
Ojačimo svoje moči! 
Nov udarec Iopovstva pada na nas — 

piše levovska »Szakota" — prsi križarjev udar

jajo ob prsi naroda, ki se zvija od bolesti in 
bolečin. Niso še zaceljene rane, zadane Po

ljakom v Vrešnji, niso se še posušile solze 
krvniku izročenih otrok in že nas je zadel nov 
udarec iz rok barbarov. Nad onimi, ki so brez 
orožja, se lahko znašajo oni, ki ne poznajo 
človeških čuvstev. 

Vendar prenašanje tega brutalnega pre

ganjanja in sprejemanja udarcev groznih krivic, 
to vam je bolest nad bolestjo, otožnost, ki nad

kriljuje slehrno otožnost. 
Kakor že pravi Runvid k Gražini: 
»Te iskre zanetijo požar v duši. Ta dim 

je napovodovalec groznega izbruha," tako 
smemo reči tudi mi, da je novi zakon, izdan 
od Prusov zoper Poljake, napovedovalec straš

nih dni, borb neoborožencev s tlačilci, da so 
to iskre, ki hočejo zanetiti velik požar v duši 
naroda. 

Vsekako pa nas ne ugonobe iskre, ki jih 
krešejo križarji, marveč nas le razvnemajo k 
obrambi in vztrajnosti. 

Ne zatemni nam pogleda dim, zbirajoč 
se v črn oblak; ako >pa je napovedovalec iz

bruha strašnih dni, pa naj nas dobi pripravljene 
za odboj zadanega nam udarca. 

Ojačimo svoje moči za vztrajno in težavno 
delo, zakaj slehrno dejanje, ki ga danes zamu

dimo, utegne priti jutri prepozno. 
Celo brez orožja v rokah se je moči časih 

zmagovito boriti. 
Brez isker, ki netijo požar, je vendarle 

mogoče sežgati sovražnika, zarotivšega se na 
življenje drugega naroda. 



Da se le nobeno srce ne bi zaprlo v ego

izem, da se le nobeden duh ne bi omadeževal 
i malomarnostjo! 

Ojačimo svoje moči, da v resnici raz

deremo vse to, kar podpira prusko trgovino in 
obrtnijo in to bodi naša nravstvena in gmotna 
obramba. 

Tu pojde več za to, da stopimo vsi v 
vrsto tega pasivnega odpora proti vsem nem

škim izdelkom, kakor za to, da se otresemo 
nekaterih lastnosti. Tu pojde več za ono pre

ziranje, ki naj velja nečimurui nemški družbi, 
kakor tudi za to, da izkušamo prebiti brez 
nemških »Blattov" in »Bibliothek". 

Ali res nismo sposobni za to, da ustva

rimo v svoji sredi zdravo in vztrajno organi

zacijo, ki naj bi bila naperjena zoper to, da bi 
v slehrnem poljskem društvu, v slehrni poljski 
hiši ne bilo več nemških časopisov. Ah mar 
ne bomo znali bojkotirati onih nemških pro

storov, v katerih se nahajajo „Žeitunge" na 
mizah? Saj nemški tisk, ki ga ne pokriva 
rdečica sramote zaradi takšnih postav svoje 
vlade, naj spozna, da za takšne postave mora 
žeti in bo žel samo preziranje. 

Nahajajo se časih roke tako umazane, 
da se jih roke, ki so snažne, dotakniti ne mo

rejo. .Nahajajo se tudi duhovi tako nečimurni, 
da človek ne more imeti z njimi nič skup

nega. 
V sedanji dobi si Poljska lahko reče, da 

z barbari, živečimi v XX. stoletju, 4noče imeti 
nič skupnega, zaraditega tudi proč s tem, kar 
je pruskega I. 

Ko je geslo enkrat izdano, je treba 
vztrajno delovati v človeški družbi v to svrho, 
da se to geslo tudi uresniči. 

Zaraditega naj vztrajni ljudje osnujejo 
posebni davek v ta namen, da se olikajo vsi 
oni, ki rabijo v govoru nemške izraze, ki po

šiljajo sinove na pouk v Berlin ali v Vrati

slavo, ki dajejo hčerke v nemške zavode, ki 
imajo po hišah nemške pestunje, ki sprejemajo 
pruske potnike v svoje kleti, ki se še s tisoče

rimi nitmi vežejo z narodom, ki niti človeškega 
imena ni vreden ! 

Takšen davek, ko bi se enkrat uvedel, 
zamore prinesti velik dobiček, in vinar pri

dobljen na ta način, nam pomore v boju z 
nemškim pritiskom v krajinah ob meji. Naj 
nas ne straši misel na težave in upor. Ako na

stopimo vztrajno v vrsti slično lavi, izpulimo 
družbo izpod nemškega vpliva ter presekamo 
križarjem niti. 

Zoper udarec, naperjen zoper pravice na

roda našega, pa si ojačimo moči in brani

mo se. 
Samo da se le nobenega srca ne bi po

lastil egoizem, da se nobeden duh ne bo oma

deževal z malomarnostjo! 


